

Сельхоз предприятие (наименование)	Струк- турное подразде- ление

Акт №_____
на списание медикаментов
и биопрепаратов

Опера- ция	Код счета Затрат

Вид (группа) скота _____
 Закреплены за _____

Вид ценностей					
Ед. измерения					
Норма отпуска					

Наименование	Код счета ценностей	Ед. изме- рения	Коли- чество	Цена	Сумма
ИТОГО...					

Ветврач _____ (подпись)

Зоотехник _____ (подпись)

Зав. фермой _____ (подпись)

Рабочий, за которым закреплены животные _____ (подпись)

НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТА ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Кисляк А.В., соискатель

УО «Белорусский государственный экономический университет»

В бухгалтерском учете накопилось множество проблем. Это и абсолютно неадекватные нормы амортизационных отчислений, наличие «виртуальных» фондов, несопоставимость данных отчетности ввиду отсутствия корректировок на инфляционные процессы. К сожалению, перечень далеко не исчерпывающий. К тому же ситуация усугубляется отождествлением налогового и бухгалтерского учета.

То, что мы имеем в настоящее время, скорее, можно назвать налоговым учетом. Действительно, все, что ни делается в бухгалтерии, так или иначе ориентировано на расчет налогов. Бухгалтер, по существу, сегодня превратился в представителя налоговых органов организации. Существующая ситуация, к сожалению, подменяет и задачи учета и аудита – вместо подтверждения достоверности финансовой отчетности и анализа того, насколько принятая учетная

политика защищает интересы собственника предприятия, основные усилия аудиторов направлены на проверку расчета налогов.

Ключевым элементом в системе раскрытия информации в рыночных условиях является достоверная финансовая отчетность. Поэтому в целях информационного обеспечения финансового менеджмента очевидным и логичным становится сегодня использование таких принципов учета, которые были бы основаны на здравом экономическом смысле, а не на фискальных ограничениях. Возможным решением этого вопроса может быть использование МСФО - Международных стандартов финансовой отчетности (IFRS).

Пути совершенствования учета и анализа финансовых результатов можно разделить на два направления:

1. Регулирование на уровне предприятия.

2. Изменение законодательства Республики Беларусь.

Каковы же методы регулирования финансовых результатов?

В зависимости от задачи предприятия на ближайший период: привлечение инвесторов либо сокращение размера уплачиваемых налогов, так как в Республике Беларусь пока не введено применяемое в мировой практике деление учета, а у предприятия есть возможность с помощью учетной политики регулировать размер финансовых результатов.

Одним из путей совершенствования формирования финансовых результатов на предприятии является автоматизация. Процесс выявления финансовых результатов на предприятиях в основном автоматизирован и затруднений не вызывает, однако процесс анализа в основном проводится примитивно в Excel путем ручного ввода данных. Одной из специализированных программ в этой области является программа «Анализ финансового положения предприятия» ООО «С-Сервис Информ». Она позволяет по данным бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках рассчитать более 40 показателей, позволяет провести анализ прибыли, который предполагает оценить структуру сформированной прибыли и ее распределения, рентабельность отдельных видов продукции.

Таким образом, внося изменения в учетную политику, можно регулировать размер финансовых результатов предприятия, путем уменьшения налогооблагаемой базы, следовательно, суммы налога. Однако этот способ фактически не изменит финансовое положение предприятия. Резервами роста прибыли являются: увеличение объема реализации рентабельной продукции, снижение себестоимости путем внедрения мероприятий научно-технического прогресса и др.

Вторым и главным способом регулирования финансовых результатов является изменение законодательной базы. Государственное регулирование необходимо проводить по следующим направлениям: отнесение сверхнормативных затрат для налогового учета – за счет собственных средств; при применении ускоренной амортизации основных фондов, для налогового учета рекомендуется списывать амортизацию на затраты по линейному способу начисления, а для бухгалтерского – по применяемому методу; отказ от формирования «виртуальных» фондов; выход на международные стандарты путем применения одного из методов (ретроспективный и перспективный), применение, наряду с перио-

дическим учетом, непрерывного учета, который позволит выявлять финансовые результаты на определенную дату. Таким образом, необходимо на государственном уровне деление учета на бухгалтерский и налоговый.

К ИСПОЛЬЗОВАНИЮ КОМПЛЕКСНЫХ ОЦЕНОК ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

Козырева П.Н., к.э.н., доцент, Жукова Т.В., ассистент

УО «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации»

В основе эффективного плана лежит достоверная оценка состояния предприятия с точки зрения его ликвидности, финансовой устойчивости, рентабельности и деловой активности, полученной в ходе комплексного анализа системы оценочных показателей. Составить общее отчетливое представление о финансовом состоянии предприятия, как за анализируемый период, так и в динамике, позволяет применение единого интегрального финансового показателя. С этой целью должно быть использовано небольшое количество самых значимых частных показателей, которые позволяют с достаточной точностью проанализировать финансовое состояние предприятия: коэффициенты текущей ликвидности, абсолютной ликвидности, обеспеченности собственными оборотными средствами, (автономии), финансовой зависимости, собственного капитала, соотношения кредиторской и дебиторской задолженности, оборачиваемости оборотных средств, рентабельности активов, рентабельности основной деятельности, рентабельности всех видов деятельности. Перечень используемых показателей может быть расширен с учетом преследуемых целей анализа и специфики деятельности предприятия.

Для получения обобщающих комплексных оценок применяются различные методы сведения показателей в единый интегральный показатель. Однако проведенная нами апробация детерминированных методов на конкретных данных практической деятельности заготовительных предприятий потребительской кооперации показала, что не все они объективно применимы в реальных экономических условиях.

Так, широко применяемый метод сумм может быть необъективен и бессодержателен с математической точки зрения при имеющихся отрицательных значениях исходных и стандартизованных показателей. Применение методов оценки, основанных на квадрате отклонения от эталонных значений, нивелирует знак отклонения и, соответственно, величину отклонения. Использование методов, основанных на применении геометрических средних величин, требует соблюдения двух принципиальных условий: значения стандартизованных показателей (коэффициентов) должны быть положительными и степень их варьирования от среднего значения должна быть незначительной, что не всегда соответствует реальной практической ситуации.